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Introduktion
Tak fordi du har købt et Toro-produkt.

Det er Toro’s ønske, at du bliver helt tilfreds med dit nye
produkt, og vi opfordrer dig derfor til at kontakte den
lokale autoriserede forhandler, hvis du har brug for hjælp i
forbindelse med service, originale Toro-reservedele eller
andre oplysninger.

Når du kontakter en autoriseret forhandler eller fabrikken,
skal du altid oplyse produktets model- og serienummer.
Disse numre gør det muligt for forhandleren eller
servicemedarbejderen at give dig præcise oplysninger om
lige netop dit produkt. Du finder model- og
serienummerpladen på det sted på produktet, som er vist
nedenfor.
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1. Model- og serienummerplade

Skriv produktets model- og serienumre på nedenstående
linjer. Så har du dem altid, når du skal bruge dem.

Modelnr.

Serienr.

Du bør læse denne håndbog omhyggelig, så du lærer at
betjene og vedligeholde dit produkt korrekt. Ved at læse
denne håndbog kan du og andre undgå selv at komme til
skade eller beskadige produktet. Selv om Toro udvikler,
fremstiller og markedsfører sikre, topmoderne produkter,
bærer du selv ansvaret for at anvende produktet korrekt og
sikkert. Du har ligeledes ansvaret for at fortælle de
personer, som du giver lov at bruge produktet, hvordan de
anvender det sikkert.

Toro’s advarselssystem i denne håndbog advarer dig om
mulige farer og giver dig særlige sikkerhedsoplysninger,
der hjælper dig og andre med at undgå personskade eller
endog døden. Ordene FARE, ADVARSEL og
FORSIGTIG anvendes til at angive risikoniveauet. Uanset
risikoniveauet bør du altid udvise den største forsigtighed.

FARE angiver en meget høj risiko, der vil forårsage
alvorlig personskade eller død, hvis de anbefalede
forholdsregler ikke overholdes.

ADVARSEL  angiver en risiko, der kan forårsage alvorlig
personskade eller død, hvis de anbefalede forholdsregler
ikke overholdes.
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FORSIGTIG  angiver en risiko, der kan forårsage mindre
alvorlig eller lettere personskade, hvis de anbefalede
forholdsregler ikke overholdes.

Der anvendes endvidere to andre ord til at angive
væsentlige oplysninger. “Vigtig” angiver mekaniske
oplysninger, der kræver særlig opmærksomhed, og
“Bemærk” angiver generelle oplysninger af særlig
interesse.

For at afgøre hvad der er plæneklipperens venstre og højre
side, skal du stille dig bag håndtaget i normal
betjeningsstilling.

Sikkerhed
Instruktion

• Læs denne vejledning omhyggeligt. Lær
betjeningsgrebene og redskabets korrekte betjening at
kende.

• Lad aldrig børn eller personer, der ikke har læst denne
vejledning, anvende plæneklipperen. Vær opmærksom
på at lovgivningen i dit land kan have særlige
bestemmelser om brugerens alder.

• Anvend aldrig plæneklipperen, når der er mennesker,
især børn, eller kæledyr i nærheden.

• Du skal huske, at brugeren er ansvarlig for de ulykker
eller farlige situationer, som andre mennesker eller
disses ejendom udsættes for.

Klargøring

• Når du slår græs, skal du altid bære solidt fodtøj og
lange bukser. Slå aldrig græs med bare fødder eller
åbne sandaler.

• Du bør altid efterse det område, hvor du skal bruge
plæneklipperen, og fjerne alle genstande, der kan blive
slynget ud af plæneklipperen.

• ADVARSEL – Benzin er yderst brandfarligt.

• Opbevar kun brændstof i beholdere, der er beregnet
til formålet.

• Påfyld kun brændstof udendørs og ryg aldrig, mens
du fylder brændstof på.

• Påfyld brændstof, før du starter motoren. Du må
aldrig fjerne brændstoftankens dæksel eller påfylde
brændstof, mens motoren kører, eller når motoren
er varm.

• Hvis du spilder brændstof, skal du ikke forsøge at
starte motoren men flytte plæneklipperen væk fra
det sted, hvor brændstoffet er. Foretag dig ikke
noget, der kan antænde brændstoffet, før dampene
er opløst.

• Husk at sætte påfyldningsdæksler sikkert på
brændstoftanken og beholdere.

• Udskift defekte lyddæmpere.

• Før du starter plæneklipperen, skal du altid sikre dig,
at skæreknivene, skæreknivboltene og
skæreknivssamlingen ikke er slidte eller beskadigede.
Udskift slidte eller ødelagte skæreknive og bolte
sætvis for at opretholde en korrekt afbalancering.

• I forbindelse med plæneklippere med flere skæreknive
skal du være forsigtig, da blot én roterende skærekniv
kan få de øvrige skæreknive til at rotere.

Betjening

• Start aldrig motoren i lukkede rum, hvor farlige
kuliltedampe kan ansamles.

• Slå kun græs i dagslys eller med gode projektører.

• Undgå at bruge plæneklipperen på vådt græs i det
omfang, det er muligt.

• Sørg altid for at have godt fodfæste, når du slår græs
på skråninger.

• Gå med plæneklipperen. Løb aldrig.

• Hvis du anvender en rotorplæneklipper med hjul, skal
du altid køre på tværs af skråninger - aldrig op og ned.

• Du skal altid være meget forsigtig, når du ændrer
retning på en skråning.

• Slå aldrig græs på meget stejle skråninger.

• Du skal være meget forsigtig, når du vender eller
trækker plæneklipperen mod dig.

• Stop altid skærekniven, hvis plæneklipperen skal
vippes for at køre hen over steder, hvor der ikke er
græs, og når du flytter plæneklipperen til og fra det
sted, hvor der skal slås græs.

• Brug aldrig plæneklipperen, hvis skærme eller skjolde
er defekte, eller hvis sikkerhedsanordninger som
deflektorskærme og/eller opsamlingsposer ikke er på
plads.

• Undgå at foretage ændring af motorens
regulatorindstillinger, og undgå at overbelaste
motoren.

• Sørg for at alle skæreknive og drevkoblinger er
frakoblet, før du starter motoren.

• Følg instruktionerne omhyggeligt, når du starter eller
tilkobler motoren og stå med begge fødder i sikker
afstand fra skærekniven(e).

• Undgå at vippe plæneklipperen, når du starter eller
tilkobler motoren, undtagen hvis plæneklipperen skal
vippes ved start. I så fald bør du vippe den mindst
muligt og kun den del, der vender bort fra dig selv.
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• Start ikke motoren, når du står foran
udblæsningsåbningen.

• Anbring aldrig hænder eller fødder i nærheden af eller
under roterende dele. Hold altid god afstand til
udblæsningsåbningen.

• Løft og bær aldrig en plæneklipper, mens motoren er i
gang.

• Stands motoren, og afmontér tændrørskablet:

• før du fjerner tilstopninger eller renser en tilstoppet
udblæsning;

• før du efterser, rengør eller arbejder på
plæneklipperen;

• når du har ramt en genstand. Du bør efterse
plæneklipperen for eventuelle beskadigelser og
foretage de nødvendige reparationer, før du starter
og bruger plæneklipperen igen;

• hvis plæneklipperen begynder at ryste unormalt
(undersøg straks plæneklipperen).

• Stands motoren

• hver gang du forlader plæneklipperen;

• før du fylder brændstof på.

• Husk at nedsætte motorens omdrejninger, før du
standser plæneklipperen, og hvis motoren er udstyret
med en brændstofhane, skal du lukke for
brændstoftilførslen, når du er færdig med at slå græs.

• Gå langsomt, når der anvendes et efterspændt sæde.

Vedligeholdelse og opbevaring

• Sørg for at alle møtrikker, bolte og skruer er godt
tilspændte, således at plæneklipperen holdes i sikker
driftsmæssig stand.

• Opbevar aldrig plæneklipperen med benzin i tanken i
en bygning, hvor dampe kan komme i kontakt med
åben ild eller gnister.

• Lad motoren køle af efter brug, før den anbringes i et
lukket rum.

• For at nedsætte brandfaren, bør motor, lyddæmper,
batterirum og benzinopbevaringssteder holdes fri for
græs, blade og for meget smørefedt.

• Kontrollér hyppigt græsfanget for slitage og
beskadigelse.

• Udskift slidte eller ødelagte dele af hensyn til
sikkerheden.

• Hvis benzin skal tappes af brændstoftanken, bør dette
foregå udendørs.

Lydtryksniveau

Denne maskine har et lydtryk ved brugerens øre på 85
dB(A), baseret på målinger foretaget på tilsvarende
maskiner i henhold til EU–direktiv 81/1051/EØF.

Lydeffektniveau

Denne maskine har et lydeffektniveau på 100 LwA,
baseret på målinger foretaget på tilsvarende maskiner i
henhold til EU–direktiv 84/538/EØF.

Vibrationsniveau

Denne plæneklipper har et maksimalt vibrationsniveau for
hænder/arme på 8.0 m/s2, baseret på målinger foretaget på
tilsvarende maskiner i henhold til EN 1033.

Symbolforklaring

Advarselstrekant  — et
symbol inden i
trekanten angiver en
fare

Åbn og fjern aldrig
sikkerhedsskjoldene,
når motoren kører

Advarselssymbol

Den roterende kniv
kan afskære tæer eller
fingre. Hold afstand til
plæneklipperens
skærekniv , så længe
motoren kører
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Læs
brugerhåndbogen

For at undgå at
ødelægge knivene ved
slåning af halm bør
der anvendes
knivforstærker , når
plæneklipperen er
udstyret med
halmslåningsskuffe

Læs den tekniske
håndbog vedr.
korrekte
eftersynsprocedurer

Kraftoverførsel

Hold sikker afstand til
plæneklipperen

Olie

Hold sikker afstand til
plæneklipperen

On/kør

Udslyngede eller
flyvende genstande –
hele kroppen

Indkobling

Udslyngede eller
flyvende genstande —
rotorplæneklipper
med sidemonteret
udblæsning. Sørg for ,
at deflektorskjoldet er
på plads

Udkobling

Stands motoren, før
du forlader
betjeningspositionen

Batteriets
ladefunktion

Tidsmåler/tidsforbrug Brændstof
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Hurtig Frigear

Langsom Første gear

Forøgelse/
nedsættelse

Andet gear

Smørepunkt Tredje gear

Motor - start Skærekniv —
hovedsymbol

Motor - stands Skærekniv —
højdeindstilling

Choker Træk i snor

Spædebold (hjælp til
start)

Hjul

Tryk på spædebolden
tre gange

Hjulfremtræk
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Bortskaf batterier på
korrekt vis

Sænk
sikkerhedshåndtaget

Sæt nøglen i
tændingslåsen

Hæv
sikkerhedshåndtaget

Drej nøglen i
tændingslås

Hæv/sænk
sikkerhedshåndtaget

Flyt gasregulatoren Hæv/sænk
sikkerhedshåndtaget

Flyt gasregulatoren
fremad

Hæv
sikkerhedshåndtaget

Flyt gasregulatoren
bagud

Hæv
sikkerhedshåndtaget

Sænk
sikkerhedshåndtaget

Samling
1. Løsn håndtagsskruerne, og løft den øverste del af

håndtaget i en bue, indtil håndtagets to dele flugter og
kan slås sammen (Fig. 1).

Bemærk: Vær forsigtig for at undgå at klemme eller
strække kablerne.

2. Spænd håndtagsskruerne forsvarligt til.

3. Drej håndtaget mod plæneklipperens bagende, indtil
det klikker på plads i håndtagsbeslaget (Fig. 1).
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1
2

Figur  1
1. Skrue 2. Øverste del af håndtaget
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Før motoren startes
Olie
Ved opstart skal der være fyldt 0,6 liter (20 oz.) olie af
typen SAE 30 på krumtaphuset. Hvis du ikke har SAE
30-olie, kan denne olietype erstattes af 10W-30 olie. Brug
selvrensende kvalitetsolie, der af American Petroleum
Institute (API) er klassificeret SF, SG, SH eller SJ.

Før maskinen tages i brug, skal du kontrollere, at
oliestanden er mellem mærkerne FULL og ADD på
oliepinden (Fig. 2). Påfyld olie, hvis oliestanden er for lav.

1. Parkér plæneklipperen på en plan overflade, og rengør
området omkring oliepinden (Fig. 2).

2. Afmontér oliepinden ved at dreje dækslet 1/4 omgang
mod uret.

3. Rengør oliepinden.

4. Montér oliepinden i påfyldningsåbningen, og drej
dækslet 1/4 omgang med uret.

5. Afmontér oliepinden, og kontrollér oliestanden på
siden af oliepinden med mærkerne FULL og ADD
(Fig. 2).

1626
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Figur  2
1. Oliepind

6. Hvis oliestanden er lav, skal du påfylde olie, så
oliestanden stiger til mærket FULL på oliepinden.

VIGTIGT : Påfyld ikke olie, så oliestanden overstiger
mærket FULL, da dette kan beskadige motoren, når
den startes. Hæld langsomt olien på.

Benzin

FARE

FARE
• Under visse forhold er benzin yderst

brandfarligt og eksplosivt.

HVAD KAN DER SKE
• En brand eller eksplosion forårsaget af benzin

kan forvolde brandsår på dig og andre samt
forårsage tingskade.

SÅDAN UNDGÅS FAREN
• Anvend en tragt, og påfyld kun tanken

udendørs på et åbent område, og når motoren
er kold. Hvis benzinen spildes, skal det straks
tørr es op.

• Undgå at fylde brændstoftanken helt. Ved
påfyldning af brændstoftanken skal du fylde
benzin på, indtil benzinniveauet er 6 til 13 mm
(1/4” til 1/2”) under underkanten af
påfyldningsåbningen. Dette giver benzinen i
brændstoftanken plads til at udvide sig.

• Ryg aldrig når du håndterer benzin, og hold dig
på afstand af åben ild eller steder, hvor
benzindampe kan antændes af en gnist.

• Opbevar benzin i en godkendt beholder og
utilgængeligt for børn.

• Køb aldrig benzin til mere end 30 dages
forbrug.
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FARE

FARE
• Når du påfylder benzin, kan der i visse tilfælde

opstå statisk elektricitet, som kan antænde
benzinen.

HVAD KAN DER SKE
• En brand eller eksplosion forårsaget af benzin

kan forvolde brandsår på dig og andre samt
forårsage tingskade.

SÅDAN UNDGÅS FAREN
• Anbring altid benzindunke på jorden et stykke

fra køretøjet, før påfyldning af dunkene
påbegyndes.

• Undgå at påfylde benzindunke inde i et køretøj,
på en lastbil eller en anhænger, da indvendige
tæpper eller vognbunde af plastik kan isolere
dunken og forsinke tabet af statisk elektricitet.

• Når det er muligt, skal benzindrevet udstyr
fjernes fra lastbilen eller anhængeren, og
udstyret påfyldes med hjulene på jorden.

• Når dette ikke er muligt, skal påfyldningen af
udstyret på en lastbil eller anhænger foretages
med en løs dunk i stedet for direkte fra
benzinstanderen.

• Hvis det er nødvendigt at benytte
benzinstanderen, skal spidsen af slangen hele
tiden være i kontakt med kanten af åbningen i
benzintanken eller –dunken, indtil
påfyldningen afsluttes.

Anvend ikke benzin, der er gemt fra én sæson til den
næste. Du skal anvende frisk, ren, blyfri , almindelig
benzin. Blyfri benzin sikrer en renere forbrænding, hvilket
forlænger motorens levetid, og gør det let at starte.
Blyholdig benzin kan anvendes, hvis blyfri benzin ikke
kan fås.

Det anbefales også at anvende Toro’s
brændstofstabilisator/-forbedrer regelmæssigt under
betjening og opbevaring. Toro’s brændstofstabilisator
renser motoren under brug og forhindrer, at der danner sig
gummiagtige lakaflejringer i de perioder, hvor
plæneklipperen ikke benyttes.

1. Tag tændrørskablerne af tændrøret (Fig. 3).
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Figur  3
1. Tændrørskabel

2. Rengør området omkring brændstofdækslet, og
afmontér dækslet (Fig. 4).

1

1626

Figur  4
1. Brændstofdæksel

3. Fyld blyfri benzin på brændstoftanken, indtil niveauet
er 6 til 13 mm (1/4” til 1/2”) under underkanten af
påfyldningsåbningen.

VIGTIGT : Der skal være mindst 6 mm (1/4”) fra
benzinniveauet til underkanten af
påfyldningsåbningen, da benzinen skal have plads til at
udvidde sig.

4. Skru brændstofdækslet fast igen, og tør eventuelt spildt
brændstof op.

VIGTIGT : Bland ikke olie i benzinen. Der må aldrig
anvendes methanol, benzin indeholdende methanol
eller gasohol, der indeholder mere end 10% ethanol,
eller gas, da dette kan beskadige motorens
brændstofsystem.

Anvend kun brændstofadditiver, der er beregnet til
brændstofstabilisering, f.eks. Toro’s
brændstofstabilisator/-forbedrer. Toro’s
brændstofstabilisator/-forbedrer er et produkt baseret
på et petroleumsdistillat. Toro anbefaler ikke brugen af
stabiliseringsadditiver baseret på alkohol, f.eks.
ethanol, methanol eller isopropyl. Der bør aldrig
anvendes additiver med henblik på at forøge
plæneklipperens ydelse eller effekt.

5. Montér tændrørskablet (Fig. 3).
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Betjening
Start  af motoren
1. Tryk på spædebolden tre gange (fem gange, hvis

temperaturen er 13�C/55�F eller derunder). Vent
2 sekunder mellem hvert tryk (Fig. 5).

VIGTIGT : Spædebolden må ikke anvendes ved
genstart af en varm motor.

m-38551

Figur  5
1. Spædebold

2. Tryk sikkerhedshåndtaget til skærekniven op imod det
øverste håndtag (Fig. 6).

3. Træk let i starterhåndgrebet, indtil du kan mærke
modstand, og træk derefter hårdt (Fig. 6). Lad snoren
løbe langsomt tilbage til håndtaget.

m-3712

1

3 2

Figur  6
1. Sikkerhedshåndtag til

skærekniven
2. Øverste håndtag
3. Starterhåndgreb

Bemærk: Hvis motoren ikke starter efter tre træk i
håndtaget, skal du gentage trin 1–3.

Standsning  af motoren
1. Slip sikkerhedshåndtaget til skærekniven (Fig. 7).

Både motor og skærekniv standser. Hvis dette ikke er
tilfældet, skal du straks kontakte forhandleren.

1060
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Figur  7
1. Sikkerhedshåndtag til

skærekniven

Selvkørende  funktion
1. Når plæneklipperen skal køre, skal du trykke

sikkerhedshåndtaget til den selvkørende funktion op
imod håndtaget og holde det fast (Fig. 8).

10171

Figur  8
1. Sikkerhedshåndtag til den

selvkørende funktion

Bemærk: Den maksimale hastighed for den selvkørende
funktion er forudbestemt. Hvis du vil nedsætte
hastigheden, skal du øge afstanden mellem
sikkerhedshåndtaget og håndtaget.

2. Hvis du vil udkoble den selvkørende funktion, skal du
slippe sikkerhedshåndtaget (Fig. 9) og derefter skubbe
plæneklipperen manuelt mindst 2,5 cm (1”) frem.
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1016
1

Figur  9
1. Sikkerhedshåndtag til den

selvkørende funktion

Justering  af klippehøjden
Hjulene justeres enkeltvis ved hjælp af håndtaget til
justering af hjulhøjden. De mulige klippehøjder er 25, 38,
51, 64, 74 og 86 mm (1, 1-1/2, 2, 2-1/2, 3 & 3-1/2”).

FARE

FARE
• Når du justerer klippehøjden, er der risiko for,

at dine hænder kommer i kontakt med den
roterende skærekniv.

HVAD KAN DER SKE
• Kontakt med en roterende skærekniv kan

forårsage alvorlig personskade.

SÅDAN UNDGÅS FAREN
• Stands motoren og vent, indtil skærekniven

ikke længere roterer, før du justerer
klippehøjden.

• Anbring ikke fingr ene under
plæneklipperhuset, når du justerer
klippehøjden.

1. Hvis du vil ændre klippehøjden, skal du trække
justeringshåndtaget hen imod hjulet og flytte det til
den ønskede position (Fig. 10).
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Figur  10
1. Håndtag til justering af hjulhøjden

2. Frigør håndtaget til justering af højden, og sæt det fast
i indhakket.

Bemærk: Indstil alle fire hjul til den samme højde.

Betjeningstip
Generelle tip

• Læs sikkerhedsforeskrifterne og denne brugerhåndbog
omhyggeligt, før du tager plæneklipperen i brug.

• Ryd området for pinde, sten, tov, grene og andet
materiale, som skærekniven kan gribe fat i eller
ramme og eventuelt slynge ud.

• Hold alle, især børn og kæledyr, væk fra det område,
hvor der skal slås græs.

• Undgå at ramme træer, mure, kantsten eller andre faste
genstande. Du skal altid undgå at køre plæneklipperen
hen over genstande.

• Hvis du rammer en genstand, eller hvis plæneklipperen
begynder at vibrere, skal du straks standse motoren,
afmontere tændrørskablet og undersøge, om
plæneklipperen er beskadiget.

• Sørg for at skærekniven er skarp gennem hele
klippesæsonen. Hakker på skærekniven skal
regelmæssigt slibes væk.

• Udskift om nødvendigt skærekniven med en ny
original Toro-skærekniv.

• Du må kun anvende plæneklipperen til tørt græs eller
blade. Vådt græs eller blade har tendens til at klumpe
sig sammen på plæneklipperens bagside, hvilket kan
medføre tilstopning af plæneklipperen eller motorstop.
Vådt græs eller blade kan også gøre underlaget glat, så
du let glider og falder.

ADVERSEL

FARE
• Du risikerer at falde i vådt græs eller våde

blade og kan derved komme i kontakt med
skærekniven.

HVAD KAN DER SKE
• Ved kontakt med skærekniven kan du komme

alvorligt til skade.

SÅDAN UNDGÅS FAREN
• Slå kun græs i tørvejr.

• Fjern græs og blade fra undersiden af plæneklipperens
motorskjold, hver gang du har slået græs.

• Hold motoren i god stand.

• Rens luftfilterindsatsen med jævne mellemrum.
Afskærmningen bevirker, at græs og støv suges op,
hvilket tilstopper luftfilterindsatsen og reducerer
motorens ydelse.
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Græsslåning

• Om sommeren skal du slå græsset med en
klippehøjden på 5, 6,25 eller 7,50 cm (2, 2.5, eller 3”).
Kun ca. 1/3 af græsstråets længde bør klippes af. Du
må kun slå græsset med en indstilling på under 5 cm
(2”), hvis græsset er spredt eller om efteråret, når
græsset vokser langsomt.

• Når du skal slå græs, der er længere end 15 cm (6”),
skal du slå græsset med den højeste indstilling og
samtidig gå langsomt. Derefter skal du slå græsset igen
med en lavere indstilling. Denne fremgangsmåde giver
den flotteste græsplæne. Hvis græsset er for langt, kan
det medføre tilstopning af plæneklipperen samt
motorstop.

• Slå plænen skiftevis fra den ene og anden retning.
Dette hjælper med til at sprede græsset over hele
plænen, så der opnås en mere ensartet
gødningsvirkning.

Hvis resultatet af græsslåningen er utilfredsstillende, kan
du prøve at gøre et af følgende:

• Slibe skærekniven.

• Gå langsommere under slåningen.

• Hæve klippehøjdeindstillingen på plæneklipperen.

• Slå græsset hyppigere.

• Lade klippebanerne overlappe hinanden i stedet for at
forsøge at slå med fuld klippebredde.

• Indstil klippehøjden på forhjulene et hak lavere end på
baghjulene. Eksempel: Indstil klippehøjden på
forhjulene til 5 cm (2”) og klippehøjden på baghjulene
til 6,25 cm (2.5”).

Klipning af blade

• Når du har slået plænen, skal mindst 50% af plænen
kunne ses gennem de findelte blade. Det kan således
være nødvendigt at slå plænen mere end en gang.

• Indstil alle hjulene til den samme klippehøjde.

• Kør plæneklipperen lidt langsommere hen over
bladene, hvis disse ikke findeles tilstrækkeligt til, at de
skjules i græsset.

• Hvis du bruger plæneklipperen til at slå store mængder
egeblade, kan det være en god idé at give plænen en
gang kalk om foråret. Kalk nedsætter egebladenes
surhed.

Ændring  af højden på
håndtaget
Håndtaget har to højdeindstillinger, nemlig høj og lav
(Fig. 11). Vælg den højdeindstilling, som du finder mest
behagelig.
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Figur  11
1. Lav
2. Høj

3. Kabelanker

1. Tryk den nederste del af håndtaget (begge sider) indad
og af stifterne.

2. Placér håndtaget og kabelankeret over stifterne ved
den ønskede højde.

Bemærk: Det kan være nødvendigt at løsne remdækslet
eller flytte det lidt.

3. Justér kablet. Se Justering af kablet til selvkørende
funktion i afsnittet Vedligeholdelse på side 15.
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Vedligeholdelse
Anbefalet  vedligeholdelsesplan

Del Eftersynsarbejde
Efter
brug

5
timer

25
timer

50
timer

100
timer

Hus Fjern ophobninger af græs og snavs. X

Bolte

Kontrollér skæreknivens og motorens
monteringsbolte. Sørg for, at alle bolte er
godt fastspændt, så plæneklipperen altid
er i forsvarlig driftsmæssig stand.

X

Luftfilter

Udskift luftfilteret efter hver sæson eller
efter hver 25 timers drift. Udskift
luftfilteret oftere, hvis maskinen
anvendes under meget støvede
forhold.

X

Motorolie

Tøm, og fyld derefter motorens
krumtaphus op med frisk olie efter de
første 5 timers drift. Derefter skal olien
skiftes for hver 50 timers drift.

X

Skærekniv

Slib eller udskift skærekniven.
Skærekniven skal vedligeholdes ofte,
hvis kanten hurtigt mister sin skarphed,
eller hvis maskinen anvendes under
meget ujævne eller sandede forhold.

X

Skæreknivens
bremsesystem

Kontrollér standsningstiden efter hver
50 timers drift eller i starten af hver
sæson. Skærekniven skal standse senest
3 sekunder efter, at du har sluppet
sikkerhedshåndtaget. Hvis dette ikke er
tilfældet, skal du kontakte en autoriseret
forhandler for at få maskinen repareret.

X

Smøring Smør de bageste beslag til
højdejustering.

X

Brændstofsystem

Kontrollér, om der forekommer udsivning
fra og/eller slitage på brændstofslangen.
Udskift om nødvendigt
brændstofslangen.

X

Remdæksel Fjern græs og andet materiale fra
undersiden af dækslet.

X

Tændrør Kontrollér og rengør tændrøret. Udskift
om nødvendigt brændstofslangen.

X

Kølesystem

Fjern græs, andet materiale eller snavs,
der kan tilstoppe motorens luftkøleribber
og starteren. Kølesystemet skal rengøres
ofte, hvis maskinen anvendes under
forhold med snavs og lange strå.

X
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FORSIGTIG

FARE
• Hvis du efterlader tændrørskablerne på tændrøret, kan en anden person starte motoren.

HVAD KAN DER SKE
• Hvis motoren startes ved en fejl, kan du eller andre tilstedeværende komme alvorligt til

skade.

SÅDAN UNDGÅS FAREN
• Tag tændrørskablet af tændrøret, før du påbegynder vedligeholdelsesarbejdet. Træk også

tændrørskablet til side, så det ikke utilsigtet kommer i kontakt med tændrøret.

Luftfilter
Udskift luftfilteret en gang i løbet af hver sæson eller for
hver 25 timers drift. Luftfilteret skal udskiftes oftere, hvis
maskinen anvendes under meget støvede forhold.

VIGTIGT : Maskinen må ikke benyttes uden
luftfilterindsatsen, da dette medfører alvorlig
beskadigelse af motoren.

1. Stands motoren, og tag tændrørskablerne af tændrøret
(Fig. 14).

2. Løsn den skrue, der holder luftfilterdækslet 
(Fig. 12).

3. Vip luftfilterdækslet ned, og rengør det omhyggeligt
(Fig. 12).
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Figur  12
1. Luftfilter
2. Skrue

3. Dæksel

4. Afmontér luftfilterets papirindsats, og kassér den
(Fig. 12).

VIGTIGT : Du skal ikke forsøge at rengøre
papirindsatsen.

5. Sæt en ny papirindsats i luftfilteret (Fig. 12).

6. Montér luftfilterdækslet, og spænd det fast med
skruen.

Aftapning  af benzin
1. Stands motoren, og vent, indtil den er kølet af.

VIGTIGT : Benzin må kun tappes af, når motoren er
kold.

2. Tag tændrørskablerne af tændrøret (Fig. 14).

3. Afmontér dækslet til brændstoftanken, og brug en
pumpelignende hævert til at aftappe brændstoffet i en
ren benzindunk.

Bemærk: Denne fremgangsmåde er den eneste, Toro
anbefaler til aftapning af brændstof.

Udskiftning  af motorolie
Motorolien skal udskiftes efter de første 5 timers drift og
efterfølgende efter 50 timers drift. Olieskift skal foretages,
når motoren er varm.

ADVERSEL

FARE
• Benzin er meget brandfarligt og yderst

eksplosivt, og kan i visse tilfælde forårsage
person- eller tingsskade.

HVAD KAN DER SKE
• Hvis plæneklipperen vippes, kan det forårsage

udsivning af brændstof fra karburatoren eller
brændstoftanken.

SÅDAN UNDGÅS FAREN
• Undgå spild af brændstof ved at lade motoren

køre tør eller ved at fjerne benzinen ved hjælp
af en håndpumpe, men aldrig en hævert.
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1. Tap benzinen af brændstoftanken. Se afsnittet
Aftapning af benzin på side 14.

2. Start motoren, og lad den køre, indtil den løber tør for
brændstof.

3. Tag tændrørskablerne af tændrøret (Fig. 14).

4. Afmontér oliepinden, og vip plæneklipperen op på
venstre side, så olien løber ud af oliepåfyldningsrøret
og ned i en passende beholder (Fig. 13).

m–1782

�

Figur  13
1. Oliepåfyldningsrør

5. Genbrug olien i overensstemmelse med lokale
foreskrifter.

6. Rejs plæneklipperen op.

7. Fyld frisk olie på krumtaphuset indtil mærket “FULL”
på oliepinden. Se afsnittet Olie på side 8 for at få
yderligere oplysninger.

8. Kontrollér oliestanden, og montér oliepinden.

9. Tør eventuelt spildt olie op.

Tændrør
Anvend et tændrør af typen Champion RJ19LM eller en
tilsvarende type. Det korrekte gnistgab er på 0,76 mm
(0.030”). Afmontér tændrøret for hver 25 timers drift, og
undersøg dets tilstand.

1. Stands motoren, og tag tændrørskablet af tændrøret
(Fig. 14).
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Figur  14
1. Tændrør 2. Tændrørskabel

2. Rengør området omkring tændrøret, og afmontér det
fra topstykket.

VIGTIGT : Udskift tændrøret, hvis det er revnet,
tilsodet eller snavset. Rengør ikke elektroderne, da det
kan forårsage beskadigelse af motoren, hvis der
trænger slibemiddel ind i topstykket.

3. Indstil gnistgabet for det nye tændrør til 0,76 mm
(0.030”) (Fig. 15).

986

0,76 mm
(0.030”)

Figur  15

4. Montér tændrøret og pakningsforseglingen. Tilspænd
tændrøret med 20 N�m (15 ft-lb).

5. Montér tændrørskablet (Fig. 14).

Justering  af kablet til
selvkørende funktion
Når højden på håndtaget ændres, når der monteres et nyt
kabel til den selvkørende funktion, eller når drivremmen
skrider er justering påkrævet.

Kablet til den selvkørende funktion justeres på håndtaget
ved at flytte den kabelkappe, der fastholdes af
kabelholderen.

1. Løsn møtrikken på kabelholderen (Fig. 16).

2. Hold sikkerhedshåndtaget til den selvkørende funktion
mellem 25 og 38 mm (1 til 1�/�”) fra håndtaget
(Fig. 16).
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Figur  16
1. 25 til 38 mm (1 to 1�/�”).
2. Sikkerhedshåndtag til

selvkørende funktion

3. Kabelkappe
4. Kabelholder
5. Møtrik
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3. Træk kabelkappen ned (væk fra sikkerhedshåndtaget).

4. Stram møtrikken på kabelholderen.

5. Slip sikkerhedshåndtaget, og kontrollér, at kablet er løst.

Bemærk: Kablet skal være løst, når sikkerhedshåndtaget
er sluppet, ellers kan maskinen køre, selvom
sikkerhedshåndtaget er sluppet.

Vedligeholdelse  af
skærekniven
En lige og skarp skærekniv giver den bedste græsslåning.
Du skal efterse og slibe skærekniven regelmæssigt.

ADVERSEL

FARE
• Skærekniven er skarp.

HVAD KAN DER SKE
• Kontakt med en skarp skærekniv kan forårsage

alvorlig personskade.

SÅDAN UNDGÅS FAREN
• Bær handsker, eller vikl skæreknivens skarpe

kanter ind i en klud.

1. Stands motoren, og tag tændrørskablet af tændrøret
(Fig. 14).

ADVERSEL

FARE
• Benzin er meget brandfarligt og yderst

eksplosivt, og kan i visse tilfælde forårsage
person- eller tingsskade.

HVAD KAN DER SKE
• Hvis plæneklipperen vippes, kan det forårsage

udsivning af brændstof fra karburatoren eller
brændstoftanken.

SÅDAN UNDGÅS FAREN
• Undgå spild af brændstof ved at lade motoren

køre tør eller ved at fjerne benzinen ved hjælp
af en håndpumpe, men aldrig en hævert.

2. Tap benzinen af brændstoftanken. Se afsnittet
Aftapning af benzin på side 14.

3. Vip plæneklipperen op på venstre side(Fig. 17).
Undgå at dreje skærekniven, da dette kan resultere i
startproblemer.

757

Figur  17

Eftersyn af skærekniven

1. Kontrollér, at skærekniven er skarp og ikke slidt, især
hvor den flade og buede del mødes (Fig. 18A).

2. Gør et af følgende:

A. Hvis der forekommer en revne, eller hvis
skærekniven er slidt (Fig. 18B & C), skal du
udskifte skærekniven. Se afsnittene Afmontering af
skærekniven og Montering af skærekniven.

B. Hvis skærekniven er sløv eller hakket, skal den
slibes. Se afsnittene Afmontering, Slibning,
Afbalancering og Montering af skærekniven.

C. Hvis der ikke er tegn på slitage eller sløvhed, skal
plæneklipperen rejses op, og tændrørskablet skal
udskiftes (Fig. 14).
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Figur  18
1. Vinge
2. Flad del af skærekniven

3. Slitage
4. Revnedannelse
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FARE

FARE
• En slidt eller beskadiget skærekniv kan

knække, og et stykke af skærekniven kan blive
slynget ud i nærheden af brugeren eller andre
personer i området.

HVAD KAN DER SKE
• Hvis et stykke af skærekniven slynges ud, kan

det forårsage alvorlig personskade eller død for
brugeren eller andre personer i området.

SÅDAN UNDGÅS FAREN
• Efterse skærekniven regelmæssigt for slitage og

beskadigelse.
• Udskift slidte eller beskadigede knive.

Afmontering af skærekniven

1. Tag fat i enden af skærekniven med en klud eller en
kraftig handske.

2. Afmontér skæreknivbolten, låseskiven, fartregulatoren
og skærekniven (Fig. 19).
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Figur  19
1. Skæreknivbolt
2. Låseskive
3. Fartregulator

4. Skærekniv
5. Skæreknivens drivdel

Slibning af skærekniven

Slib den øverste side af skærekniven ved hjælp af en fil,
og bevar den oprindelige skærevinkel (Fig. 20).
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Figur  20
1. Slibning må kun foretages

i denne vinkel

Bemærk: Skærekniven forbliver afbalanceret, hvis der
fjernes den samme mængde materiale på begge
skærekanter.

Afbalancering af skærekniven

1. Kontrollér skæreknivens balance ved at placere
skæreknivens midterhul på et søm eller en
skruetrækker, der sidder vandret i et skruestik
(Fig. 21).

Bemærk: Du kan også kontrollere balancen ved at
anvende en færdigfremstillet afbalanceringsenhed.

1007

Figur  21

2. Hvis en af skæreknivens sider drejer nedad, skal du
file den pågældende ende (ikke skærekanten eller
enden i nærheden af skærekanten). Skærekniven er
afbalanceret, når ingen af enderne drejer nedad.

Montering af skærekniven

1. Placér skærekniven på spindlen og drivdelen, således
at enderne af skæreknivens buede del peger hen imod
plæneklipperen, og skæreknivens drivdel hviler i
skæreknivens fordybning (Fig. 19).

2. Montér fartregulatoren, låseskiven og skæreknivbolten
(Fig. 19).

3. Tilspænd skæreknivbolten med 68 Nm (50 ft-lb).
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ADVERSEL

FARE
• Hvis du benytter plæneklipperen uden at have

monteret fartr egulatoren, kan det bevirke, at
skærekniven bøjer, knækker eller bliver
ødelagt.

HVAD KAN DER SKE
• En ødelagt skærekniv kan forårsage alvorlig

personskade eller død for brugeren eller andre
personer i området.

SÅDAN UNDGÅS FAREN
• Brug aldrig plæneklipperen uden

fartregulatoren.

Smøring  af koblingen til
selvkørende funktion
1. Rengør smøreniplerne på de bageste

indstillingsenheder til klippehøjde (Fig. 22) med en
ren klud.
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Figur  22
1. Smørenippel

2. Montér en fedtpistol på hver enkelt nippel på skift, og
afgiv langsomt en eller to pump af nr. 2
lithium-baseret universalfedt for hver nippel.

VIGTIGT : Overflødigt fedt kan beskadige pakninger
samt hindre korrekt indkobling af hjulene.

Rengøring  af undersiden af
plæneklipperhuset
Undersiden af plæneklipperhuset skal holdes rent for at
sikre en god græsslåning. Du skal være særlig omhyggelig
med at holde skærmene rene (Fig. 23).
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Figur  23
1. Skærme

Afvaskningsmetoden

1. Anbring plæneklipperen på et plant underlag af beton
eller asfalt i nærheden af en haveslange.

2. Start motoren.

3. Hold den tændte haveslange i samme højde som
håndtaget, og lad vandet løbe på jorden lige foran det
højre baghjul (Fig. 24).

Skærekniven trækker vandet ind og vasker græsset af.
Lad vandet løbe, indtil du ikke længere kan se, at der
bliver vasket græs ud fra undersiden af
plæneklipperhuset.
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Figur  24
1. Højre baghjul
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4. Stands motoren.

5. Sluk for haveslangen.

6. Start plæneklipperen, og lad den køre i et par minutter
for at fjerne evt. fugt fra plæneklipperen og dens dele.

7. Mens motoren kører, skal du indkoble og udkoble
trækdrevet flere gange for at tørre dette.

Skrabemetoden

Hvis afvaskningsmetoden ikke er tilstrækkelig til at fjerne
al snavs fra undersiden af plæneklipperen, skal du vippe
plæneklipperen og skrabe den ren.

1. Tag tændrørskablerne af tændrøret (Fig. 14).

2. Tap benzinen af brændstoftanken. Se afsnittet
Aftapning af benzin på side 14.

ADVERSEL

FARE
• Benzin er meget brandfarligt og yderst

eksplosivt, og kan i visse tilfælde forårsage
person- eller tingsskade.

HVAD KAN DER SKE
• Hvis plæneklipperen vippes, kan det forårsage

udsivning af brændstof fra karburatoren eller
brændstoftanken.

SÅDAN UNDGÅS FAREN
• Undgå spild af brændstof ved at lade motoren

køre tør eller ved at fjerne benzinen ved hjælp
af en håndpumpe, men aldrig en hævert.

3. Vip plæneklipperen op på venstre side med luftfilteret
opad (Fig. 23).

4. Fjern snavs og græsafklip med en skraber af hårdt træ.
Undgå grater og skarpe kanter.

5. Rejs plæneklipperen op.

6. Fyld brændstoftanken op igen.

7. Montér tændrørskablet (Fig. 14).

Rengøring  under remdækslet
Hold området under remdækslet fri for snavs.

1. Når motoren er standset, skal du afmontere den bolt,
der fastgør remdækslet (Fig. 25) til plæneklipperhuset.
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Figur  25
1. Remdæksel 2. Bolt

2. Løft dækslet af, og børst snavs væk fra remområdet.

3. Montér remdækslet.
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Fejlfinding
Plæneklipperen er konstrueret og fremstillet med henblik på problemfri drift. Kontrollér følgende komponenter og dele
omhyggeligt. I tilfælde af tilbagevendende problemer skal du kontakte en autoriseret Toro-forhandler.

PROBLEM AFHJÆLPNING

Motoren vil ikke starte 1. Fyld frisk benzin på brændstoftanken.

2. Flyt gashåndtaget til FAST.

3. Tryk på spædebolden tre (3) gange.

4. Tændrør.

• Sæt tændrørskablet på tændrøret.

• Rengør tændrøret, kontrollér tændrørets gnistgab, og udskift
tændrøret, hvis det er beskadiget.

Motoren er vanskelig at starte eller
i t k ft

1. Tøm brændstoftanken, og fyld den med frisk benzin.g
mister kraft

2. Udskift filterindsatsen.

3. Rengør undersiden af plæneklipperens motorskjold.

4. Rengør tændrøret, kontrollér tændrørets gnistgab, og udskift
tændrøret, hvis det er beskadiget.

5. Kontrollér motorolien.

Motoren kører ujævnt 1. Sæt tændrørskablet på tændrøret.j

2. Rengør tændrøret, kontrollér tændrørets gnistgab, og udskift
tændrøret, hvis det er beskadiget.

3. Flyt gashåndtaget fra SLOW til FAST.

4. Udskift filterindsatsen.

Plæneklipperen eller motoren
vibrerer voldsomt

1. Afbalancér skærekniven. Hvis skærekniven er bøjet, skal den
udskiftes.b e e o dso t

2. Tilspænd skæreknivens monteringsbolt.

3. Rengør undersiden af plæneklipperens motorskjold.

4. Tilspænd motorens monteringsbolte.

Ujævn klippehøjde 1. Indstil alle fire hjul til den samme højde.

2. Slib og afbalancér skærekniven.

3. Skift retning for græsslåningen.

4. Rengør undersiden af plæneklipperens motorskjold.

Sideudblæsningsslisken tilstoppes 1. Flyt gashåndtaget fra SLOW til FAST.

2. Hæv klippehøjden.

3. Gå langsommere.

4. Lad græsset tørre, før du slår det.

5. Rengør undersiden af plæneklipperens motorskjold.

Selvkørende funktion virker ikke 1. Justér kablet til den selvkørende funktion.

2. Rengør undersiden af remdækslet.
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Opbevaring
Når du skal gøre plæneklipperen klar til opbevaring, når
det ikke længere er sæson for græsslåning, skal du udføre
de anbefalede vedligeholdelsesprocedurer. Se afsnittet
Vedligeholdelse på side 13.

Opbevar plæneklipperen tørt, rent og køligt. Afdæk
maskinen for at holde den ren og beskytte den.

Brændstof

ADVERSEL

FARE
• Benzin kan fordampe, hvis det opbevares i

længere tid.

HVAD KAN DER SKE
• Brændstofdampe kan eksplodere, hvis de

kommer i kontakt med åben ild.

SÅDAN UNDGÅS FAREN
• Undlad at opbevare benzin (brændstof) i

længere tid.
• Plæneklipperen må ikke opbevares med benzin

i tanken i et lukket rum med åben ild, f.eks. i
nærheden af et fyr eller en vandvarmer med
vågeblus.

• Lad motoren køle af efter brug, før den
anbringes i et lukket rum.

Det anbefales at anvende Toro’s brændstofsforbedrer til at
stabilisere benzinen i forbindelse med opbevaring. Det
anbefales at behandle sæsonens sidste benzinpåfyldning
med Toro’s brændstofsforbedrer.

Kør brændstoftanken tom, når du slår græsset sidste gang,
inden plæneklipperen skal opbevares. Jo mindre
brændstof, der er i tanken, jo hurtigere er det at køre
brændstofsystemet tørt. Lad plæneklipperen køre, indtil
motoren løber tør for benzin og stopper.

Klargøring  af motoren
1. Krumtaphuset tømmes for olie, mens motoren stadig er

varm. Se afsnittet Udskiftning af motorolie på side 14.

2. Afmontér tændrørskablet (Fig. 14).

3. Sprøjt ca. en spiseskefuld olie ind i tændrørshullet ved
hjælp af en smørekande (Fig. 26).

4. Få motoren til at rotere langsomt flere gange ved hjælp
af startersnoren for at fordele olien.
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Figur  26

5. Montér tændrøret, men montér ikke tændrørskablet.

Rengøring  af plæneklipperen
1. Rengør plæneklipperhuset. Se afsnittet Rengøring af

undersiden af plæneklipperhuset på side 18.

2. Fjern snavs og strå fra topstykket, motorens køleribber
og blæserhuset. Græs og snavs fjernes fra alle
maskinens ydre dele, fra afskærmningen og fra den
øverste del af plæneklipperhuset.

Generelt
1. Kontrollér skæreknivens tilstand. Se afsnittet

Vedligeholdelse af skærekniven på side 16.

2. Tilspænd alle møtrikker, bolte og skruer.

3. Smør hjulene. Se Smøring af koblingen til selvkørende
funktion på side 18.

4. Opfrisk alle rustede eller beskadigede malede
overflader. Maling kan købes hos en autoriseret
Toro-forhandler.

Sammenfoldning  af håndtaget
1. Skub den nederste, højre del af håndtaget ind, indtil

håndtaget glider forbi spærrerne på håndtagsbeslaget
(Fig. 27).

1039

Figur  27
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2. Drej håndtaget mod forenden af plæneklipperen
(Fig. 28).

3. Løsn de håndtagsskruer, der fastgør håndtagets øverste
del til den nederste del, og bøj håndtagets øverste del
tilbage mod bagenden af plæneklipperen i
opbevaringsposition (Fig 28).

Bemærk: Når du folder håndtaget sammen, skal du sikre
dig, at kablerne ikke bliver klemt eller kommer til at sidde
fast i håndtagsskruerne. Fold kun håndtaget sammen i den
viste retning (Fig. 28).

1679

Figur  28

Bemærk: Hvis plæneklipperen kun skal opbevares i
kortere tid, kan du placere håndtaget i den stilling, der er
vist i figur 29.

1684

Figur  29

Klargøring  efter opbevaring
1. Fold håndtaget ud. Se afsnittet Samling på side 7.

2. Kontrollér og tilspænd alle bolte.

3. Afmontér tændrøret (Fig. 14), og få motoren til at
rotere hurtigt ved hjælp af starteren for at blæse
overskydende olie ud af topstykket.

4. Rengør tændrøret, eller udskift det, hvis det er revnet
eller beskadiget, eller hvis elektroderne er slidte.

5. Montér tændrøret, og tilspænd det med 20 Nm
(15 ft.-lbs).

6. Udfør de anbefalede vedligeholdelsesprocedurer. Se
afsnittet Vedligeholdelse på side 13.

7. Fyld brændstoftanken (Fig. 30) med frisk, ren benzin.

1
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Figur  30
1. Brændstofdæksel

8. Kontrollér oliestanden i motoren.

9. Montér tændrørskablet (Fig. 14).

Tilbehør
Tilbehør kan leveres sammen med plæneklipperen eller
købes hos en autoriseret forhandler. Følg nedenstående
instruktioner for at montere tilbehøret korrekt.

Opsamlingspose,  monteret
bagpå
Montér udblæsningskanal

1. Stands motoren, og tag tændrørskablet af.

2. Afmontér skruen og sidedækselklampen (Fig. 31).
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Figur  31
1. Skrue
2. Klampe til sidedæksel

3. Sidedæksel

3. Afmontér og gem de tre bolte, der fastgør
tømningsdækslet på plæneklipperen (Fig. 32).
Gem dækslet og boltene til senere brug.
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m–4275
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Figur  32

1. Tømningsdæksel
2. Bolt (3)

3. Skrue og møtrik

4. Afmontér skruen og møtrikken fra plæneklipperens
side (Fig. 32). Gem dem til senere brug.

5. Montér de fire tyller, der leveres sammen med
opsamlingsposen i plæneklipperens fire firkantede
huller (Fig. 33).
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Figur  33

1. Tylle (4)

6. Indsæt udblæsningskanalens tunge i plæneklipperen
(Fig. 34).

7. Justér hullerne i udblæsningskanalen i forhold til
tyllerne i plæneklipperen (Fig. 34).

8. Kontrollér, at hullet i tungen er justeret efter hullet i
plæneklipperens side (Fig. 34).
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Figur  34

1. Udblæsningskanal
2. Tunge
3. Selvskærende skrue

4. Bolt (3)
5. Åbning til

udblæsningskanal

9. Montér den selvskærende plastikskrue, der leveres
sammen med opsamlingsposen, i hullet i siden og
tungen, og tilspænd skruen delvist (Fig. 34).

10.Fastgør udblæsningskanalen til plæneklipperen ved
hjælp af de tre skruer, der leveres sammen med
græsopsamleren (Fig. 34).

11.Montér det forreste højre hjørne af
udblæsningskanalen og sidedækslet med
sidedækselklampen, som blev afmonteret tidligere, og
den lange skrue, som fulgte med græsopsamleren
(Fig. 35).
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Figur  35
1. Lang skrue
2. Klampe til sidedæksel

3. Sidedæksel
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FARE

FARE
• Hvis sidedækslet ikke er korrekt fastgjort, er

der risiko for, at genstande kan blive slynget ud
af sideåbningen.

HVAD KAN DER SKE
• Genstande, der slynges ud, kan forårsage

alvorlig personskade eller død for brugeren
eller andre personer i området.

SÅDAN UNDGÅS FAREN
• Det skal altid sikres, at sidedækselklampen

lukker og låser sidedækslet på plads, eller at
sideudblæsningsslisken er monteret sikkert, før
plæneklipperen startes.

12.Fastspænd alle fire skruer og den lange skrue.

13.Åbn og luk udblæsningskanalens låge for at
kontrollere, at den frit kan åbnes og lukkes (Fig. 34).

Montering af opsamlingspose

Bemærk: Hvis du vil genbruge græsset i stedet for at
opsamle det, skal du ikke montere opsamlingsposen men
derimod kontrollere, at udblæsningskanalens låge er
lukket og sikret.

FARE

FARE
• Hvis udblæsningskanalens låge ikke er helt

lukket, kan det bevirke, at genstande slynges
ud.

HVAD KAN DER SKE
• Genstande, der slynges ud, kan forårsage

alvorlig personskade eller medføre døden.

SÅDAN UNDGÅS FAREN
• Hvis udblæsningskanalens låge ikke kan lukkes,

da afklippet græs tilstopper
udblæsningsområdet, skal du standse motoren
og roligt flytte håndtaget på
udblæsningskanalens låge frem og tilbage,
indtil lågen kan lukkes helt. Hvis lågen stadig
ikke kan lukkes, skal du fjerne forhindringen
med en pind. Brug aldrig hånden.

1. Stands motoren og vent, indtil alle bevægelige dele er
standset.

2. Kontrollér, at håndtaget på udblæsningskanalens låge
er helt fremme (dvs., at lågen er lukket) (Fig. 36).

3. Montér opsamlingsposens åbning over
udblæsningskanalens åbning, som vist i figur 36.

Opsamlingsposens lås skal spændes over håndtaget på
lågen, og opsamlingsposens krog skal være placeret
foran håndtagets beslag.

4. Montér den nederste del af opsamlingsposens ramme
på det nederste håndtag.
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Figur  36

1. Håndtaget helt frem
2. Opsamlingsposens åbning
3. Opsamlingsposens lås

4. Opsamlingsposens krog
foran håndtagets beslag

5. Træk håndtaget tilbage, indtil håndtagets lås låses fast
i hakket på opsamlingsposens lås (Fig. 37).

Udblæsningskanalens låge i plæneklipperhuset er nu
åben, og opsamlingsposen sidder korrekt. Låsen bør
være placeret nederst i hakket.
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Figur  37

1. Håndtagets lås er fastgjort
i opsamlingsposens hak

2. Hak i opsamlingsposens
lås
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FARE

FARE
• Græsafklip og andre genstande kan blive

slynget ud af en eventuelt åben
udblæsningskanal.

HVAD KAN DER SKE
• Genstande, der slynges ud med tilstrækkelig

kraft, kan forårsage alvorlig personskade eller
død for brugeren eller andre personer i
området.

SÅDAN UNDGÅS FAREN
• Åbn aldrig udblæsningskanalens låge, når

motoren kører.

FARE

FARE
• Hvis du benytter en slidt opsamlingspose, kan

det resultere i, at små sten og andet tilsvarende
materiale kan slynges ud mod brugeren eller
andre personer i området.

HVAD KAN DER SKE
• Genstande, der slynges ud, kan forårsage

alvorlig personskade eller død for brugeren
eller andre personer i området.

SÅDAN UNDGÅS FAREN
• Undersøg opsamlingsposen hyppigt. Hvis den er

ødelagt, skal der monteres en ny original
TORO-opsamlingspose, der er udstyret med
denne eller en tilsvarende advarsel.

Tømning af opsamlingsposen

1. Stands motoren og vent, indtil alle bevægelige dele er
standset.

2. Løft låsen på lågen, indtil den er fri af posens hak, og
flyt udblæsningskanalens håndtag fremad (Fig. 36).

3. Tag fat i håndtaget på opsamlingsposens ramme og
bagenden af opsamlingsposen, og løft posen af
plæneklipperen.

4. Vip langsomt opsamlingsposen fremad for at tømme
den.

Sideudblæsningssliske
Montering af sideudblæsningssliske

1. Stands motoren, og tag tændrørskablet af.

2. Afmontér skruen og sidedækselklampen. Sæt derefter
skruen tilbage i hullet, og gem klampen til senere brug
(Fig. 31).

3. Løft åbningsdækslet i siden (Fig. 31).

4. Skub slisken hen over åbningen, således at rillerne i
slisken flugter med tapperne under dækslet (Fig. 38).
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Figur  38
1. Sidedæksel
2. Sideudblæsningssliske

3. Tap
4. Rille

5. Luk dækslet.

Afmontering af sideudblæsningssliske

1. Stands motoren, og tag tændrørskablet af.

2. Åbn sidedækslet, og afmontér sideudblæsningsslisken
(Fig. 38).

3. Luk dækslet.

4. Afmontér skruen, og fastspænd sidedækslet ved at
montere sidedækselklampen og skruen (Fig. 31 og 39).
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m–4279

Figur  39

FARE

FARE
• Hvis sidedækslet ikke er korrekt fastgjort, er

der risiko for, at genstande kan blive slynget ud
af sideåbningen.

HVAD KAN DER SKE
• Genstande, der slynges ud, kan forårsage

alvorlig personskade eller død for brugeren
eller andre personer i området.

SÅDAN UNDGÅS FAREN
• Det skal altid sikres, at sidedækselklampen

lukker og låser sidedækslet på plads, eller at
sideudblæsningsslisken er monteret sikkert, før
plæneklipperen startes.
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